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dans le béton, de 13 mm dans l'acier et de
30 mm dans le bois. Cette nouvelle perceuse

à percussion, qui convient aussi pour poser

des vis, est équipée d'un commutateur à

bouton-poussoir de grande dimension, avec
système automatique de mise hors circuit

intégré en cas de surcharge. Elle est
entièrement isolée et elle présente donc toute
sécurité électrique, même quand on perce
des fils qui conduisent du courant.

Robert Bosch S.A.

La communauté d'utilisation de matériels agricoles
Rapport du cinquième congrès international des COUMAs du 14 au 17 juillet 1981

par R. Gnädinger LBL/ASCA, Lindau

Le cinquième congrès international s'est
déroulé, en 1981, au Luxembourg, après
avoir eu lieu à Berlin, Munich, Vienne et Tokio

les années précédentes. 300 participants

ont profité de l'occasion d'échanger
leurs expériences sur les COUMAs et sur
son Service d'entr'aide.
La présence de seulement 2 représentants
suisses donna lieu à des remarques et
questions concernant l'engagement de notre

politique agraire peu intéressée à cette
forme de paysannerie. Nous avons pu constater

que dans les pays avoisinants, les
COUMAs jouissaient en général d'un soutien

efficace de leurs gouvernements
respectifs. Les paysannes faisaient preuve
d'un grand intérêt et étaient représentées
en grand nombre.

La signification des COUMAs

Bien que le succès d'une COUMA soit
mesuré à sa rentabilité, d'autres facteurs tels
que l'économie des dépenses pour les
machines est importante. Un bilan modèle
d'Allemagne nous apporte les résultats
suivants: Une réduction du capital-machine de
22% lors de l'emploi d'un parc à machines
en commun. Les avantages des COUMAs
ne peuvent être comparés du seul point de
vue économique. Les côtés positifs
indirects sont presque prédominants, car
l'argent économisé peut être réinvesti dans
des rénovations de bâtiments, servir à

payer des dettes ou à toute autre fin utile à

l'exploitation. Les petites exploitations,

fonctionnant par le travail partiel de
l'agriculteur, profitent énormément des COUMAs.

Le Service d'entr'aide prend une place de
plus en plus importante à l'intérieur d'une
COUMA. Ce service fonctionne presque
exclusivement grâce au travail temporaire de
certains paysans souvent très jeunes qui se
forment ainsi avant de reprendre une exploitation

à leur propre compte.
Conclusion: Les avantages effectifs sont
bien supérieurs aux rentrées calculées sur
l'utilisation en commun de machines.

Les COUMAs comparées à d'autres formes
de coopérative agricole
Une partie du congrès a été consacrée à ce
thème. La Maschinengemeinschaft (MG) et
les Entrepreneurs agricoles (Lohnunternehmer

LU) sont les alternatives principales
des COUMAs. Les tendances sont les
suivantes, selon les rapports des différents
pays:
Les MG sont des communautés de tailles
très différentes, allant du petit trio de 3
partenaires jusqu'à la grande organisation
comprenant 50-100 membres. L'avantage
principal des MG réside dans le fait que les
exploitations à petites surfaces jouissent
d'un parc à machines des plus modernes,
donc des progrès de la technique. On a pu
constater des réductions de coûts de
machines allant de 20-30%. Les côtés négatifs,

pour n'en mentionner que quelquesuns
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sont: L'acquisition limitée d'une ou deux
machines trop spécialisées, l'entente pour
une bonne coopération entre collègues
toujours différents ne fonctionnant pas
toujours et il arrive que les anciennes MG
fassent opposition à un renouvellement de
leurs membres, rendant la collaboration
alors infructueuse et difficile.
Le développement négatif des MG peut être
prouvé par quelques chiffres: En RFA, le
nombre de MG s'est réduit ces dernières 10
années de 54 000 à 25 000 unités. La
Hollande comptait en 1957 encore 335 unités,
en 1980 plus que 96.
En ce qui concerne les Entrepreneurs
agricoles (LU Lohnunternehmer), ils se classified

par du travail à temps partiel comprenant

50% de leur temps actif. Les entrepreneurs

agricoles sont souvent organisés et
se regroupent au sein de fortes associations.

Conclusion: Les COUMAs s'étaient bien
développées un certain temps chez nous,
mais alors que les petites communautés
agricoles se sont multipliées, celles-ci n'ont
pas progressé. Comment faire pour
réactiver l'idée des Communautés d'utilisation

de matériels agricoles?
Une des majeures difficultés réside dans le
fait qu'il est pratiquement impossible de
trouver un gérant, car c'est un poste à titre
honorifique, demandant des qualités
considérables. Là aussi, ce travail pourrait être
effectué à temps partiel.
Pour tout renseignement supplémentaire,
veuillez vous adresser à l'ASETA, Case
postale, 5223 Riniken AG.

Songez d'avance à une
protection contre le froid
du carburant Diesel

Les expériences faites pendant les hivers
passés ont démontré que maints détenteurs

de tracteurs et véhicules à moteur
Diesel n'ont pas donné toute l'attention
nécessaire à la protection contre le froid du

carburant Diesel, car des chutes soudaines
de température ont souvent eu pour effet
des interruptions de service fâcheuses
causées par des obstructions de filtres.
On sait que le carburant Diesel EL également

de l'huile à brûler exposé à des
températures au-dessous de zéro, et souvent
déjà à partir de minus 5°C, forme des petits
cristaux de paraffine. L'adjonction d'un antigel

a pour effet d'augmenter la fluidité du
carburant Diesel et d'assurer une filtrabilité
suffisante malgré des températures
hivernales. Dans la pratique, on ajoute soit 2%
de Désolite DW ou 1 %0 de Stopgel (soit 1

litre par 1000 litres de carburant Diesel ou
d'huile à brûler). On peut aussi avoir
recours à une adjonction de 30-50% de
pétrole, mais cette solution n'est pas à

conseiller, car elle cause non seulement
une formation de fumée dans le gaz
d'échappement et un gaspillage de carburant,

mais s'avère aussi laborieuse et peu
économique. Tous les additifs mentionnés
ne sont pleinement efficaces qu'à condition
d'être ajoutés au carburant par de températures

ambiantes supérieures à 0°C et bien
mélangés. La meilleure méthode consiste à
procéder à ces mélanges déjà en automne
lors du remplissage du réservoir de réserve
de carburant. Toute répétition de cette
opération exige en tout cas un brassage énergique

obtenu au moyen d'un bâton propre ou
d'une injection d'air comprimé.
Si le froid a déjà provoqué une turbidité du
carburant Diesel (due à la formation de
cristaux), toutes les mesures examinées plus
haut restent inefficaces jusqu'à ce que le
carburant se réchauffe et regagne sa fluidité

normale. C'est pourquoi il importe de
penser à temps au traitement antigel du
carburant Diesel.
irad. H.O. AGROLA S.A.

Dans les localités: adaptez votre vitesse —

Hors de celles-ci: gardez la distance!
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